

海珠严控人员流动首日:

买菜不慌,考试顺利,方舱医院有备无患

11月4日22时42分,《海珠区关于强化社会面疫情防控措施的通告(七)》发布。从11月5日零时开始,全域实行三天“地铁、公交暂停服务”“原则上居家办公”“每户1人外出”“封闭式管理”。昨日,新快报记者兵分几路,发现市民买菜、做核酸、考试,生活有序。而在另一边,琶洲方舱医院床位上的插头已通好了电,有备无患。

记者走访

买菜:有人着急有人淡定,但大家买到菜了

昨日,新快报记者分兵多路走访,发现海珠区居民出行主要是买菜和做核酸。

9时,新快报记者在海珠区赤岗东路遇到市民徐先生,他正提着一袋食物往回赶。“4日晚看到海珠区强化疫情防控措施的通告后,我就想好一早到市场买够三天的菜。我还调了闹钟,起来后连胡子都不剃就来买菜了。看到菜档的供应都很充足,我就放心多了。今天买了够两个人吃三天的菜就回去了,等下还要去做核酸。”

来买菜的胡先生也表示,赤岗附近的市场和超市供应充足。“淡定,我没有赶着去买菜,早上和家人做完核酸才过

来的,市场还有东西卖。加上前几天买的,我已经买了好几天的菜和肉,家里的冰箱都放满了。”

12时,海珠区清华街,一边是人来人往的晓港湾菜市场,一边是封控中的侨城花园。钟女士一家秉持着不囤货的理念,因为日常采买未受影响,所以日日购买新鲜的食材。她说:“孩子爸爸去买菜,一早牛肉就没了,便买了三把青菜,一斤多脆肉鲩,33元一斤,价格比较稳定。回来后好像不够,想着就去其他店补充一下,又去一次菜市场,买了一只鸡,近一百元吧,也还行。”

“区内调配能力杠杠滴,不怕买不到。”钟女士表示,有邻居家里人多,开

启“大肆采买”模式。据她介绍线上平台很给力,上午9时多在某电商平台下单,12时左右就能送到,也有邻居前一天23时多下的单,早上9时多就送到小区门口,自提即可。现在,钟女士家一天也是三菜一汤,肉菜海鲜俱全,生活质量得以保证。

12时25分,新快报记者在保利花园小区看到外卖骑手穿梭于小区内,有骑手表示,中午时分接到超市订单200多单,而平时只有几十单。而在海珠区赤岗东路上,从9时到12时有不少外卖骑手穿梭,有骑手说早上他们几乎没停过,都是在小区门口放下袋子就赶往下一个目的地了。

做核酸:居民比往常更早来排队

早上9时,新快报记者在赤岗东路的核酸点前看到,核酸点刚开不久已经有二十多人在排队了。有市民说,这个核酸检测点靠近居民区,很方便。他们下楼买菜时看到开始测了就来排队,

“我们先前还担心做核酸的人多,所以比以前早来排队做核酸,排了十分钟不到就做完了。”

11时30分,在晓园新村街心花园,新快报记者看到市民正有序排队做核

酸。据市民反馈,队伍长度和近几日差别不大。

在工业大道保利花园,新快报记者还看到不少居民手里拎着刚买的菜,回到小区后排队验核酸。

考试:进考场前须提交疫情防控承诺书

昨天是2022年成人高考开考首日。新快报记者在南武中学考点看到,考点内提供免费核酸检测,考试期间考生每天须进行至少一次考点内的核酸检测。

13时20分许,广州市第九十七中晓园学校成人高考考点,考生杨小姐正在填写疫情防控承诺书。她说,自己早上从番禺区乘坐地铁前来考试,待会进门除了要交这份承诺书,还要检测体温,查看健康绿码和行程卡。最近几天,她陆续接到疫情防控的提醒电话,需持有24小时核酸阴性证明前来赴

考。此外,考生在离开考点时,还需要扫描二维码填写离开考点的交通方式调查问卷。

15时左右,在广州市南武中学北校区成人高考考点,工作人员正穿上防疫工作服、戴好口罩及防疫面罩在大门处进行消杀工作。他提到,考生进场前后,考点都要进行消杀,保证学生能够安全顺利完成考试。

16时左右,该校门口已集结了多辆大巴。一位司机提到,他们的车辆于15时30分左右便开始集结,考点设置了三条线路的免费巴士,在考生结束考

试后有序进行疏散。现场,大多数考生拿着一张“2022年全国成人高考考生转运疏散指引(广州市南武中学考点)”,根据指引登上巴士。考生莫小姐提到,这份指引比较清晰,有免费的巴士乘坐,回家也比较方便。也有部分考生选择网约车。秦先生说,自己和朋友都住在海珠区,早上一起搭车过来考试,中午吃了考点提供的爱心午餐后,便在此处休息,如今考完也约了车打算回去。“这里的防疫工作做得挺好的,进门也需要检测体温,查看健康绿码和身份证等,感觉蛮安全。”

交通:公交地铁上午6时至9时正常服务

海珠区昨天开始至11月7日实行临时交通管制。地铁、公交暂停服务。为保障成人高考、全国专业技术人员职业资格考试等考生需要,地铁、公交车及互联网租赁自行车11月5日、6日6时至9时正常服务,成人高考、全国专业技术人员职业资格考试

等考试当日结束后,考生由各考点专车转运疏散。

昨天7时至9时,新快报记者在海珠区海印桥、滨江东路附近看到,公交车、出租车如常通行,公交车正常停靠各站点,地铁站也正常服务。而到了9时,新快报记者在晓港地铁站看到,

工作人员正在关闭进站口,向市民解释运营时间调整情况。

“这个扫不了,刚刚好几个人试过了,不信的话你试试。”过了9时后,原本可以使用的共享单车也暂停服务了。在海珠区晓园路,一位安保人员说,路边几种颜色的共享单车都扫不了。



■5日10时,海珠区细岗肉菜市场各类菜品供应充足,市民购买秩序良好。



■5日,在海珠区滨江东路和下渡路交叉口的核酸采样点,市民排队做核酸。



■5日9时,晓港地铁站停止运行。



■5日16时15分,广州市南武中学北校区考点安排了免费巴士转运考生。

